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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από τα πρακτικά της με αριθμό 17ης Με Τηλεδιάσκεψη Συνεδρίασης της 
05ης Αυγούστου 2020 

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.117/2020 
Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης περί αναγκαιότητας ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

Στα Σπάτα σήμερα 05 του μηνός Αυγούστου του έτους 2020, ημέρα Τετάρτη & ώρα 5:00 μ.μ. το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με 

Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 

(ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του 

κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55/11-03-2020) και τις 

υπ’αριθμ.πρωτ.18318/13-03-2020 (ΑΔΑ:9ΛΠΧ46ΜΤΛ6-1ΑΕ), 40/20930/31-03-2020 

(ΑΔΑ:6ΩΠΥ46ΜΤΛ6-50Ψ) & 163/33282/29-05-2020 (ΑΔΑ:Ψ3ΧΝ46ΜΤΛ6-ΑΨ7) εγκυκλίους 

του Υπουργείου Εσωτερικών, (β) δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά 

και την έκδοση και δημοσίευση της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης με τη χρήση της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), με τη 

συμμετοχή αρχικά των 22 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, παρόντος και του Δημάρχου κ. 

Δημητρίου Μάρκου του Σπυρίδωνος ύστερα από την με αριθμό πρωτ.21675/29-07-2020 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 

87) όπως συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ      ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 3. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 4. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
5. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 5. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 
6. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 6. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
7. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 7. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
8. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου 8. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 
9. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 9. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 

10. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 10. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
11. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 11. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
12. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
13. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
14. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
15. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
16. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
17. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία   
18. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
19. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
20. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
21. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
22. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου   

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 

προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μποτζιολής Δημήτριος, Φράγκου Ελένη, 

Κουτρουμπίνης Βασίλειος, Πουλάκης Πέτρος, Πανούσης Ευάγγελος & Ιωαννίδου Σπυριδούλα.  

Πριν την ψηφοφορία του 1ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε από την 

Τηλεδιάσκεψη η Δημοτική Σύμβουλος κα Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη.  

Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 

Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 
Αθανάσιος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε & ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας 
Αρτέμιδος κ. Αρμύρος Σπυρίδων. 

http://www.epresence.gov.gr/
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Εισηγούμενος επί του 1ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος 

Μάρκου είπε: 

Η ίδρυση ενός Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα αποτελέσει την εκκίνηση για 

την επίλυση σημαντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι στη διαχείριση 

χρηματοδοτήσεων και στην υλοποίηση των έργων που έχουν σχεδιαστεί και απαιτούνται για τη 

συνολική βελτίωση της γεωγραφικής περιοχής αναφοράς.  

Κι αυτό γιατί είναι δύσκολο να αφομοιωθούν νέες ανάγκες σε έναν οργανισμό που είναι 

εκπαιδευμένος να εκτελεί με μηχανιστικό τρόπο τις λειτουργίες του. Συνισταμένη της έως τώρα 

εκτέλεσης αναπτυξιακών προγραμμάτων από τους ΟΤΑ ήταν σταθερά το αδικαιολόγητα χαμηλό 

ποσοστό απορρόφησης των διατιθέμενων ευρωπαϊκών ή εθνικών πόρων, μέσω των προγραμμάτων 

του ΕΣΠΑ ή του ΠΔΕ. Το μείζον πρόβλημα εντοπίζεται στην υποστελέχωση (ή ολική ανυπαρξία 

σε κάποιες περιπτώσεις) τεχνικών υπηρεσιών και τεχνικού προσωπικού στους ΟΤΑ. Έχει 

παρατηρηθεί ότι σημαντικά αναπτυξιακά έργα τελματώνουν για χρόνια στα γρανάζια της 

γραφειοκρατίας. Ιδίως δε, αυτά που απαιτούν ένα εύρος εφαρμογής, υψηλή εξειδίκευση και 

θεωρούνται καινοτόμα για το βεβαρυμμένο με αδράνειες ελληνικό δημόσιο σύστημα.  

Με το πρόσφατο ν. 4674/2020 (ΦΕΚ 53/Α/2020) «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών 

και άλλες διατάξεις», οι νέες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες των ΟΤΑ παίρνουν τη μορφή ενός 

Αναπτυξιακού Οργανισμού και δύναται να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα αυτά. 

Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί ΟΤΑ είναι ανώνυμες εταιρείες ειδικού σκοπού, οι οποίες 

λειτουργούν υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, συμπράττουν από κοινού με τους ΟΤΑ στην 

υλοποίηση της αναπτυξιακής πολιτικής εντός των περιοχών ευθύνης τους και έχουν ως ειδικότερο 

αντικείμενο την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ και των ενώσεών τους, την 

προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξης των δήμων και 

των περιφερειών, μέσω της αξιοποίησης αναπτυξιακών και επενδυτικών εργαλείων, την εφαρμογή 

πολιτικών προστασίας του περιβάλλοντος, καθώς και την  

εφαρμογή πολιτικών της αυτοδιοίκησης σε δημοτικό, διαδημοτικό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο 

ανάλογα με τις καταστατικές τους προβλέψεις.  

Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί αποτελούν τη βάση τόσο για τη μελέτη, ωρίμανση και διαχείριση των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τοπικές κοινωνίες, όσο και για την αξιοποίηση αναπτυξιακών 

και χρηματοδοτικών εργαλείων. Μια ολοκληρωμένη στρατηγική ανάπτυξης αποδίδει ιδιαίτερη 

σημασία στην οικονομική βιωσιμότητα, την αειφόρο ανάπτυξη, την εκπαίδευση και γενικότερα τη 

γνώση, εξειδίκευση, καθώς και τη συνοχή και ανανέωση των κοινωνικών δομών.  

 

Σκοπιμότητα Ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης  

Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί συμβάλλουν στην υλοποίηση αυτοδιοικητικών αρμοδιοτήτων και 

έχουν ως σκοπό ιδίως την επιστημονική, συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ και των 

ενώσεών τους (Συνδέσμων Δήμων και Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων, ΚΕΔΕ και ΕΝΠΕ), την 

υποστήριξη και εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής των δήμων και των περιφερειών, την 

ωρίμανση έργων υποδομής και την υλοποίηση πολιτικών κοινωνικής συνοχής, ψηφιακής 

σύγκλισης και αειφόρου ανάπτυξης. Πάντως, με τη χρήση του επιρρήματος «ιδίως», ο νομοθέτης 

απαριθμεί ενδεικτικά και όχι περιοριστικά τις αρμοδιότητες των Αναπτυξιακών Οργανισμών.  

Προς εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και της αναπτυξιακής πολιτικής, τα νομικά αυτά 

πρόσωπα μπορούν να υποστηρίξουν τους ΟΤΑ, στην άσκηση ευρέος φάσματος αρμοδιοτήτων της 

τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη, η προώθηση της 

επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα της βιώσιμης ανάπτυξης, καθώς και η ανάπτυξη 

δραστηριοτήτων προστασίας του περιβάλλοντος, η συμμετοχή της σε αντίστοιχα προγράμματα ή η 

εφαρμογή σχετικών πολιτικών σε διαδημοτικό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο.  

 

Δυνητικές Πηγές Χρηματοδότησης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης  

Κύριες πηγές χρηματοδότησης της εταιρείας θα είναι τα ίδια κεφάλαια, ενώ κρίσιμο παράγοντα 

στην άντληση οικονομικών πόρων αποτελούν τα εξής χρηματοδοτικά εργαλεία:  

 

Α. Ευρωπαϊκά Προγράμματα  
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Η ίδρυση της Αναπτυξιακής Εταιρείας δύναται να αναπτύξει σημαντικά την συμμετοχή και 

δραστηριότητα στον τομέα των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και δη των ανταγωνιστικών (life, soil 

pro, interreg κοκ) και διασυνοριακών προγραμμάτων.  

 

Β. Τομεακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ  
Η νέα εταιρεία στοχεύει στην διεκδίκηση και σύνθεση πόρων από διαφορετικές πηγές προκειμένου 

να καταστούν αποδοτικότεροι και αποτελεσματικότεροι. Επίσης πόροι θα διεκδικηθούν από το ΕΠ 

Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και το ΕΠ Αλιείας & θάλασσας 2014-2020, αναλόγως των 

αναγκών, καθώς παρατηρείται ένα κενό στην προώθηση και ενίσχυση των συγκεκριμένων 

παραγωγικών τομέων.  

Η νέα εταιρεία επιβάλλεται να έχει κομβικό ρόλο στην διαμόρφωση του νέου ΕΣΠΑ 2020-2027, 

και να αναλάβει τεχνικός σύμβουλος στις εν εξελίξει διαπραγματεύσεις, όσο και στην συνέχεια. 

 

ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα ανωτέρω και έλαβε υπόψη τις προαναφερθείσες 

διατάξεις, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Την αναγκαιότητα ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης. όπως 

αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας απόφασης. 

Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κουτρουμπίνης Βασίλειος, για τους λόγους που 

αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της Συνεδρίασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 117/2020. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 
  Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
  Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 

 Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
 Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 
 Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 
 Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 

Ακριβές Απόσπασμα Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 

 Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 
 Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
 Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
 Κατής Στέφανος του Δημητρίου  
 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου  

 

ΑΔΑ: 6ΤΕΞΩ1Χ-ΓΑΡ


		2020-08-07T12:04:46+0300
	Athens




